

一座城的复兴

冬日的暖阳下，雁城仍是一片火热的工业热土：“油茶之乡”耒阳，百万亩油茶林随风摇曳；湘南纺织产业园规划区内，一个千亿级产业园区正拔地而起；国家级高新技术开发区内，集政务中心、金融中心于一体的898创新中心盛大起航……

作为全国26个老工业基地城市之一，近些年来，在市委、市政府的运筹帷幄之中，衡阳工业进行着华丽的转身——

一座城的复兴

新中国成立至今，工业文明一直在衡阳发展的血脉中流淌。

新中国第一套重力选矿机、第一台环境噪声检测器、第一台牙轮钻机、第一台连铸钢机、第一台井下铲运机……一系列的“衡阳制造”陈列在衡阳工业博物馆，再现了衡阳工业辉煌成就。

上世纪五六十年代，衡阳市的工业总产值占湖南省的28%，在全国工业领域一骑绝尘。“中华牌”锁具、“工农牌”手扶拖拉机、“芙蓉牌”手表、“湘江牌”自行车，都是名优产品和市场上的紧俏货。“那时候家里如果有一辆自行车，就能在小伙伴中间说得起话。”回忆过去，自行车厂的老职工都挺得起腰板。

衡阳智电客车有限责任公司生产的“雁城牌”纯电动新能源客车正式上线

运营后，许多市民坐上了161路的“雁城牌”新能源客车体验。“坐起来平稳，听声音也不吵。”这是衡阳本土品牌新能源汽车从此服务市民交通出行。

与此同时，比亚迪40万辆新能源汽车灯项目随后投产……

半个世纪过去，曾经用双腿“驱动”的衡阳自行车产业，已经升级为千亿元级新能源汽车产业。

不仅如此，进入新时代，衡阳紧扣发展脉搏，大力开展产业项目建设，新能源汽车、有色金属、精细化工、纺织服装、新材料、全域旅游、轨道交通等若干千亿元产业集群在衡阳悉数落地，陆续建成投产见效，来势十分看好。

随着实体经济产业阵容日益壮大，衡阳经济发展也按下了“加速键”。今年上半年，继2018年全市GDP增速重回全省榜首后，继续稳居全省第一。

一棵树的壮大

耒阳市的百万亩油茶种植基地里，油茶树上的“金果”随风摇曳。

新中国成立70年间，耒阳两次被授予“中国名特优经济林——油茶之乡”称号，2018年种植面积稳居全国油茶第一县。但此前，耒阳市的发展基础却以煤矿产业奠定，煤炭产量最高时达到830余万吨，税费征收最高达6.3亿元，是全市的财源支柱。“山上炮声隆隆、山下车轮滚滚。”多年索取，

一个园的崛起

湘南纺织产业园规划区内，一大片黄土地上，立着数台挖掘机和打桩机，露出地表的柱筒一个接一个，一派热火朝

天的建设场景。

湘南纺织产业园牛仔小镇项目包括环保设施园、服饰生产园两大部分。湘南纺织产业基地承接至少300家相关企业，项目总投资100亿元，达产后服饰年产量15亿件，年产值1000亿元，创汇160亿美元。

继被国务院确定为湘南地区中心城市之后，去年衡阳又跻身国家大城市之列，迎来重大发展机遇。作为全国承接产业转移示范区，借此东风，正奋勇争当承接产业转移的“领头雁”。“牛仔小镇”只是“雁城”翱翔的一个缩影。

在前不久的市承接东部产业转移重点项目集中开工投产活动上，15个重点项目集中开工或投产，总投资额逾118亿元。

尤其是近年来，全市通过“组团招商”“飞地招商”“股权招商”等方式，逐步形成“研发在东部，转化在衡阳”“总部在东部，制造服务在衡阳”的产业协作体系。

现在，已初见成效：上年，衡阳地区生产总值增长8.3%；高新技术产业增加值增长11%，获得国省科技奖励11项，新引进21家“三类500强”1企业。

但全市上下并未知足，正以列入全国承接产业转移示范区、湘南地区中心城市为契机，注重放大“过渡带”和“结合部”优势，在高质量发展中当好承接产业转移的“领头雁”。

(据人民网)



湖南金泰检测检验有限公司

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。

携手金泰检测 共护绿水青山



联系方式：13575237858 / 0734—8336308

公司地址：衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号

报料热线：18907470002 邮箱：hyrbmyj2010@163.com

衡企走俏“一带一路绿博会”



向外商推销衡阳特色产品 ■洪辉 摄

经济特别是外向型经济高质量发展多作贡献。

本次博览会由中国国际商会、省贸促会共同主办，以“绿色发展、引领健康生活”为主题，旨在打造一个国际化的绿色发展交流、展示、合作平台。博览会展览面积2.2万平方米，共设置国际展区、绿色发展综合展

区、新能源节能环保展区、循环经济展区四大展区，吸引了北美洲、南美洲、欧洲、亚洲、大洋洲等五大洲的431家绿色企业参展。

近年来，我市深入践行绿色发展理念，守护青山绿水，发展特色产业，培育了先进装备制造、新材料、生物技术、新一代信息技术、绿色低碳和

数字创意等战略性新兴产业，涌现了一大批高新企业，为市域经济发展作出突出贡献。

为展示衡阳品牌，促进企业做大做强，在市贸促会精心组织及有关部门密切配合下，“大三湘油茶”“神农国油”“衡南绿色种养”“世源农林农机”“耒阳市金鑫农业”“荣创黄花菜”“衡东县供销环境服务公司”“金山水泥”“江头生态农业”等10多家企业组团参展，与来自“一带一路”沿线的400多家企业同台亮相，共享绿色经济发展新机遇。

记者在现场看到，衡阳展团面积仅次于省会长沙，各国外宾络绎不绝，上门洽谈。在大三湘油茶、神龙国油、绿色田园野生枇杷茶、四一乡米等展位，外商们纷纷驻足停留，洽谈合作意向，分别达成协议，并带走了样品、赠品。

衡企如此吸引外商“眼球”，正是因为衡企特色鲜明、十分抢眼。据介绍，衡南世源农林农机专业合作社精耕细作，倾力打造“四一乡米”品牌，现拥有食品经营许可证、国家知识产权局颁发的商标注册证，经省农科院等权威机构检测，产品各项元素均达国标，特别是天然含硒且含量丰富，米质优良、晶莹剔透、口感清香，赢得广大消费者的青睐；湖南荣创黄花菜食品有限公司展位引起了外商关注，当场掏出腰包订购了50件黄花菜。该公司总经理谭财荣表示，公司使用的黄花菜品种均从省农学院蔬菜研究所引进，具有优质、高产的特点，每年每亩可产干黄花菜400—500斤，每亩毛利润9000多元。

银桥枣业：硕果满枝头

■文/图 本报记者 邹红辉

“即将开春，没有冬闲，必须早作准备。”祁东县银桥枣业农民专业合作社内，果园硕果挂枝，种苗漫山遍野……合作社负责人吴云桥忙里忙外，无暇搭理记者。

吴云桥祖籍浙江义乌，上世纪50年代随其父母迁徙到湖南祁东，1995年起辞职创业。后来成立专业合作社，现有云桥冬枣标准化种植基地1200亩，育苗中心(6处)共288亩，并拥有一支云桥冬枣优良品种繁育、高产栽培技术科研服务队伍，拥有大小农机具、加工设备共168台(套)，其中拥有全自动选果机6台、储藏保鲜库10所。

2011年12月，他主持成立祁东县银桥枣业农民专业合作社，专业从事云桥冬枣种植及特种水果经济作物种植、加工、销售和研发。通过践行“树品牌、创效益”“振兴产业、强社富农”等企业宗旨，采取“合作社+基地+农户+市场”的产业化经营模式，对云桥冬枣种植、收购、加工、贮运、销售实行“六统一”管理(即统一品牌、统一农资配送、统一技术标准、统一产品检测、统一包装标识、统一品牌销售)，现已形成对合作社成员实行产前、产中、产后一条龙服务经营模式。

目前，该合作社在该县种植面积达2.16万亩(其中高标准大棚200余亩)，成员遍布23个乡镇，辐射全省，并向外开拓江西(赣州)、广西、贵州、重庆(云阳)、浙江、广东(连州)、云南(德宏)、湖北(荆



州)等地。据了解，合作社常年用工达几百人，社员年均收入达3万元至5万元，扶贫济困金额数万元。

近年来，为使企业提质升级，吴云桥又主持建设了宽敞的科研培训办公场地，健全组织机构及完善管理制度，成立成员代表大会，常设理事会、监事会

会，聘请管理服务人员18人、农艺师6人、农技师62人，先后设置综合服务部、生产技术部、市场营销部、质量监测部培训部，立足云桥冬枣产业，瞄准市场开发，依托科技院校，创新新工艺，研发新产品，提高产品的科技含量和附加值，以一流的产品、精致的包



市婚庆行业协会党支部组织党员到罗荣桓故居，重温入党誓词。

■记者 邹红辉 摄



日前，瑞达电源(越南)有限公司集会庆祝投产一周年，与松木经开区签署投资合作协议，规划在园区再增资建设瑞达产业转移配套园、衡阳瑞启新能源有限公司两大项目，以加大蓄电池上、下游产业集群和配套，以安全锂电为技术导向，集合行业优势资源，开拓新能源、新理念、新产品，打造核心竞争力。

■通讯员 刘毅 摄

BX 市百姓人力资源服务有限责任公司

**劳动保障事务代理
劳动政策法规咨询
劳务业务承包
政 务 服 务**

**劳 务 派 遣
文 秘 业 务
职 业 中 介
招 聘 及 培 训**

**总经理:刘利民
18692028999
地址:市高新区长
湖路御璟花苑 A
栋 14 楼
热线:3459188
3459288**

